

国土部:减少三四线城市土地供应

央视消息 国土资源部1月12日表示,要坚决落实中央关于房地产调控的重大决策,加快研究

建立符合国情、适应市场规律的基础性土地制度,促进房地产市场平稳健康发展。

建立分类调控制度。区分保障性住房和商品房,对保障性住房用地实行应保尽保,对

商品房根据供需形势因地施策,建立住宅用地供应分类管理制度。

对房价上涨压力大的城市要合理增加土地供应,调整用地结构,提高住宅用地比例;对去

库存压力大的三四线城市要减少以至暂停住宅用地供应。

(魏毅)

冰上童趣

1月12日,两名小学生在什刹海冰场滑冰车。当日,主题为“京张联手助奥运 什刹海东双赢”的全民健身冰雪运动交流活动在北京市什刹海举行,来自北京什刹海街道和河北省张家口桥东区的冰雪运动爱好者进行了冰蹴球、冰龙舟等项目的交流活动,共享冰雪运动带来的乐趣。

摄影/新华社记者 李鑫



告别中科院“最美的玫瑰”李佩

《北京晚报》消息 记者从中国科学院大学了解到,我国著名语言学家、国科大外语系教授李佩于1月12日1时26分因病医治无效,在北京中日医院逝世,享年99周岁。根据家属的意愿,李佩先生告别仪式定于1月17日10时在北京八宝山举行。

李佩先生是“两弹一星”元勋郭永怀烈士的夫人,她1917年12月20日出生在江苏省镇江市一个书香门第。1936年9月考入北京

大学经济学系学习,抗战期间随北京大学南迁至昆明西南联合大学,曾任西南联大学生会副主席。1947年2月,赴美国康奈尔大学劳工关系学院学习。1951年在康奈尔大学语言学系教授中文。1956年10月,与丈夫郭永怀携幼女郭芹,冲破层层阻力举家回到祖国,投身新中国建设事业。

回国后,李佩先生担任中国科学院行政管理局中关村西郊办公室副主任,负责中关村后勤建设,

为今天的中关村科学城打下了基础。1961年2月,李佩先生调入中国科学技术大学,担任外语教研室英语教师。从此,便把自己的生命融入到了新中国的教育事业当中。

在“文革”后高校英语教育人才普遍缺乏的情况下,李佩先生创办了“应用语言学”专业研究生师资班,亲自担任导师,为该学科在国内的正式建立做出了开拓性工作,以其深厚的学术造诣和成功实践,

被国外同行誉为“中国应用语言学之母”。

1987年离休后,李佩先生仍在博士生英语教学讲坛上辛勤耕耘。81岁那年,她创办中关村大讲坛,从1998年到2011年,总共办了600多场。她请的主讲人也都是各个领域的“名角儿”,黄祖洽、杨乐、资中筠、厉以宁、饶毅等名家,都登过这个大讲坛,她也因此被称作“中科院最美的玫瑰”、“中关村的明灯”、“年轻的老年人”。(孙乐琪)

考古证实:“丹东一号”是致远舰

新华社消息 123年前,致远舰留给国人的绝响是危难关头撞向敌舰……日前,随着“丹东一号”沉舰(致远舰)水下考古调查成果对外公布,在海底沉睡了两甲子后的致远舰“模样”日渐清晰,经过3年的调查工作共出水文物200余件,再现了甲午海战那段悲壮的记忆。

辽宁省文物考古研究所专家说,从2013年11月至2016年10月,经过长

达3年的水下考古,多处重要遗物形成了完整的证据链条,证明“丹东一号”就是当年沉没的致远舰。

国家文物局水下文化遗产保护中心副研究员、“丹东一号”沉舰考古调查领队周春水说,出水的200余件文物多为船体构件、船员生活用品及武器配件。重要的出水文物有“致远”刻铭餐盘、穹甲、方形舷窗、鱼雷引信、

水烟袋、57毫米哈乞开司炮的肩托、致远舰大副陈金揆所用单筒望远镜等。其中,带“致远”刻铭餐盘以及刻有致远舰大副陈金揆名号的单筒望远镜尤为珍贵。

陈金揆单筒望远镜保存基本完好,仅中部被挤压破碎,包括三个目镜片、一个物镜片。望远镜全长50厘米,物镜长7厘米。物镜上刻有英文花体字,初步辨识为“Chin Kin

kuai”,是致远舰大副陈金揆的英文名字。他在致远舰上官职仅次于舰长邓世昌,作为留美幼童曾就读于麻省新罕布什尔州菲利普艾克瑟特中学。

为避免海水对铁质舰体的侵蚀,水下考古队对致远舰采取了牺牲阳极的保护措施,也就是在舰体加贴锌块,通过定期更换,减缓海水的侵蚀。这是我国水下考古作业中的一项创新。(赵洪南)

城管执法服装将全国统一

新华社消息 各地城管服装,一直存在不统一不规范的现象,有的像警察,有的像军人,有的像保安,可以说是五花八门,乱象一片。国务院1月11日召开的常务会议上,这件事被提上议程,会议通过了城管执法统一制式服装和标志标识管理办法,以后城管服装和标志标识将全国统一。会议强调,城管执法直接面对群众。要深化简政放权、放管结合、优化服务改革,围绕完善事中事后管理,推动建设一支管理精细化、执法规范化、服务人性化的城管队伍,更好体现执法的统一性、权威性,避免简单粗暴任性执法。要把执法人员规范录用和精简冗员相结合,重点向市、县和社区、街面等基层一线配备和倾斜。加快推进城市综合执法,防止交叉执法、重复检查,逐步实现“多帽合一”,提升管理和服务效能。为建设更加包容、和谐、文明的现代城市提供支撑。

四川:10个人中有1个胖子

新华社消息 四川成年人超重率和肥胖率分别超过了31%和11%,每10个四川人中就有1个人是胖子。这是记者12日从四川省卫生计生委发布的《2005年—2015年我省人群健康状况和重点疾病数据报告》中获悉的。报告指出,与2005年相比,2015年四川省慢性病死亡构成由87.01%上升到88.16%,慢性病死亡率由470.92/10万上升到571.29/10万,慢性病死亡已成为居民最主要的死亡原因。四川省疾控中心慢性病防治研究所所长邓颖介绍,肥胖是慢性病生长最喜欢的“土壤”之一。“四川人习惯多肉少菜不运动,多油多盐少水果的饮食结构是造成肥胖的重要成因。”(董小红)

辽宁舰编队通过台湾海峡

新华社消息 海军新闻发言人梁阳介绍,1月12日凌晨,赴南海执行跨海区训练和试验的辽宁舰编队通过台湾海峡,继续开展后续任务。在台湾海峡航渡期间,辽宁舰及编队各舰艇科学组织,精心操纵,严格按照大型舰艇通过海峡的要求,加强值更执勤,确保了航渡安全。(吴登峰)

反腐进行时

甘肃省副省长虞海燕被查

《法制晚报》消息 11日22时,中央纪委监察部网站深夜发布打虎消息,甘肃省委常委、副省长虞海燕涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。记者注意到,虞海燕是十八大后甘肃被查的第二位省部级高官,也是今年以来被查公布的第一虎。在中纪委宣布虞海燕被查的前一天,虞海燕还参加了两个会议。虞海燕也是连续第二任落马的兰州市委书记,他的前任陆武成,2015年1月23日在甘肃省人大常委会副主任、党组副书记的位置上被调查,成为十八大后的甘肃首虎。2016年11月17日,陕西省西安市中级人民法院对陆武成以受贿罪判处有期徒刑12年6个月,并处罚金人民币100万元。陆武成受贿金额共计折合人民币1626余万元。(李洪鹏)